
1. Λύσεις των εξισώσεων. 
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2. Λύσεις των προβλημάτων. 

 Ο κύριος Λάμπρος είχε 8 καραμέλες στη μια τσέπη και 4 καραμέλες στην άλλη. 

Μοίρασε δίκαια στα παιδιά του τις καραμέλες που είχε στις τσέπες του. Έτσι, 

κάθε παιδί πήρε 4 καραμέλες. Πόσα παιδιά έχει ο κύριος Λάμπρος; 

Λύση 

Θέλουμε να βρούμε πόσα παιδιά έχει ο κύριος Λάμπρος. Ονομάζουμε λοιπόν Χ τον 

άγνωστο αριθμό των παιδιών. 

Ο κύριος Λάμπρος είχε και στις δύο τσέπες του συνολικά: 8+4=12 καραμέλες. 

Αυτές τις 12 καραμέλες μοιράζει στα Χ παιδιά του, δηλαδή 12 : Χ. Κάθε παιδί πήρε 4 

καραμέλες. 

Άρα φτιάχνω την εξίσωση, 12 : Χ = 4 και την λύνω. 
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Απάντηση: Ο κύριος Λάμπρος έχει 4 παιδιά.  

 

 

 



 

 Στον ιππόδρομο ένας κτηνίατρος έλεγξε τα πέταλα σε 36 πόδια αλόγων. Πόσα 

ήταν τα άλογα; 

Λύση 

Θέλουμε να βρούμε πόσα ήταν τα άλογα στον ιππόδρομο. Ονομάζουμε λοιπόν Χ τον 

άγνωστο αριθμό των αλόγων. 

Ο κτηνίατρος έλεγξε τα πέταλα σε 36 πόδια αλόγων. Γνωρίζουμε ότι ένα άλογο έχει 4 

πόδια. Άρα ο κτηνίατρος έλεγξε 4  Χ πόδια αλόγων, τα οποία είναι 36. 

Άρα φτιάχνω την εξίσωση, 4  Χ = 36 και την λύνω. 
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Απάντηση: Τα άλογα ήταν 9.  

 

 


